

# Nikaragua žaluje Německo před soudem kvůli prodeji zbraní Izraeli

[rt.com/news/595590-nicaragua-germany-arms-sales-israel/](https://rt.com/news/595590-nicaragua-germany-arms-sales-israel/)

Vojenská podpora Berlína umožňuje genocidu v Gaze, tvrdí středoamerická země

Skupina propalestinských demonstrantů s transparenty před Mezinárodním soudním dvorem (ICJ) v Haagu v Nizozemsku dne 8. dubna 2024. © Getty Images / Anadolu / Contributor

Nikaragua v pondělí vyzvala Mezinárodní soudní dvůr (ICJ), aby zastavil Německo v poskytování vojenské pomoci Izraeli s argumentem, že podpora Berlína umožňuje činy genocidy a porušování mezinárodního humanitárního práva v Gaze.

Velvyslanec Nikaraguy v Nizozemsku Carlos Jose Arguello Gomez řekl 16členné porotě, že Berlín ignoruje své závazky podle mezinárodního práva tím, že pokračuje v poskytování vojenské pomoci Izraeli.

*„Nemůže být pochyb o tom, že Německo (...) si bylo dobře vědomo a je si dobře vědomo přinejmenším vážného rizika spáchání genocidy,“* prohlásil v Gaze Arguello Gomez a naléhal, že tato situace *„musí přestat“*. .“

Německá vláda obvinění Managuy odmítla. Tania von Uslar-Gleichen, právní poradce německého ministerstva zahraničí, označila případ Nikaraguy za *„hrubě zaujatý“* a popřela, že by Berlín porušoval mezinárodní právo.

*„Německo neporušuje a nikdy neporušilo Úmluvu o genocidě ani mezinárodní humanitární právo, ani přímo, ani nepřímo,“* řekla novinářům na slyšení.

Berlín své argumenty předloží u soudu v úterý.

Případ, který přinesla Nikaragua, přichází v době rostoucích celosvětových volání po zastavení dodávek zbraní do Izraele. Německo je po USA druhým největším vývozcem armády do této země na Blízkém východě.



[Přečtěte si více](#)

## Velká Británie čelí rostoucímu tlaku kvůli prodeji zbraní do Izraele

Nejvyšší orgán OSN pro lidská práva v pátek vyzval země, aby přestaly prodávat nebo dodávat zbraně do Izraele. Proti rezoluci se postavily USA a Německo.

V lednu ICJ uložil prozatímní opatření, která Izraeli nařídila, aby udělal vše, co je v jeho silách, aby zabránil smrti, ničení a genocidě v Gaze. Příkazy prošly případem podaným Jihoafrickou republikou, který obvinil Izrael z porušení Úmluvy o genocidě z roku 1948. Soud nerozhodl o opodstatněnosti nároků a odmítl nařídít Izraeli, aby zastavil své vojenské operace.

Minulý týden ICJ nařídil Izraeli, aby přijal opatření ke zlepšení humanitární situace v Gaze, včetně otevření dalších pozemních přechodů, aby se potraviny, voda, palivo a další zásoby dostaly do válkou zničené enklávy.

Izrael vyhlásil válku Hamasu poté, co palestinská militantní skupina loni v říjnu provedla překvapivý útok na zemi, při kterém zabilo kolem 1100 lidí a zajalo více než 200 rukojmích. Podle místních úřadů bylo od té doby během izraelských operací v Gaze zabito více než 30 000 Palestinců.